

مقام معظم رهبری در دیدار رئیس جمهور عراق:

منتظر تحقق اخراج منافقین از عراق هستیم



میر حسین موسوی: کنار نیستیم از انتخابات

پیش از آنکه سپهر بازمید یابدنش از خبرها باورداران شکره.



استقبال مردم گلستان از گروهی

همواره مورد حمایت مردم عزیز استان اعم از شیعه و سنی بودام



نقد: آیا خامنی صادق نیست؟ یادداشتی از فریده عبرت



اخبار فرهنگ: پایان بلا تکلیفی نمایش فرمان آرا

نگاه روز

سیاست آری اخلاق نه!

یادداشتی از فاضل مبیدی



صفحه ۱۲

دیوان محاسبات و مجلس اعلام کردند

تخلف دولت از بودجه ۸۶

گروه اقتصاد یوسف ناصری: دولت مخالفه کار نهم با ریاست محمود احمدی نژاد چهار لایحه بودجه سالانه محوری بودجه سال ۱۳۸۷ بوده که توسط دولت اصلاح طلب خاتمی و مجلس تصویب شده بود.

طبق قانون اساسی جمهوری اسلامی ایران دیوان محاسبات کشور (زیر مجموعه قوه مقننه) نیز موظف است عملکرد دولت در مورد اجرای بودجه‌های سالانه را طی گزارش‌هایی جداگانه با عنوان «تخلف بودجه» به اطلاع مجلس برساند. این گزارش‌ها نشان می‌دهد دولت وقت تا حد چه قانون بودجه پاینده بوده است و تا چه میزان در اجرای آن تلاش و وقت گذاشته است. امری اجتناب‌ناپذیر بودجه در این است که به نوعی بودجه سالانه برنامه کوتاه مدت و یکساله کشور در قالب برنامه میان مدت و پنج ساله تصویب می‌شود. مطابق سند چشم‌انداز ۲۰ ساله کشور (۱۳۸۴ - ۱۳۸۳) ایران در سال ۱۳۸۴ باید قدرت اول و برتر اقتصادی، علمی و تکنولوژیک منطقه خاورمیانه، آسیای مرکزی و شمال آفریقا شود. قانون برنامه چهارم توسعه (۱۳۸۳ - ۱۳۸۲) نیز به منظور اولین برنامه پنج ساله در قالب چشم‌انداز ۲۰ ساله کشور تهیه شده بود و در حال اجرا است. طبق برنامه چهارم توسعه ایران به رشد اقتصادی ۷ درصدی و تورم زیر ۱۰ درصد نیاز دارد. از آن نظر نیز بودجه سال‌های ۱۳۸۴، ۱۳۸۵، ۱۳۸۶، ۱۳۸۷ و ۱۳۸۸ به عنوان زیر برنامه‌های برنامه چهارم توسعه سه ساله می‌تواند در نظر گرفته شود. از آنجا که بودجه برنامه یکساله کشور به حساب می‌آید. در عمل دولت به منظور مطابق این اسناد و قوانین رفتار نمی‌کند.

و امید است برای ایران به جایگاه اقتصادی اول منطقه در حال رنگ‌باز شدن است. البته در اوایل شکل‌گیری دولت نهم برخی نسبت به پاک و بی‌تخلف بودن این دولت بی‌شماروی محمدرضا رحیمی رئیس وقت دیوان محاسبات کشور و مسئول تهیه گزارش تخلف بودجه (و معاون فعلی احمدی نژاد) در حضور رئیس دولت نهم گفت: «تخلف نهم» که ملو از مندرجات این است. یک ساله تخلف به شدت کاهش می‌یابد. اما تخلفات نهم در گزارش دولت از قانون به شدت بیشتر شد. یک کلاه‌باز این وضع گزارش‌های است که دیوان محاسبات مجلس در مورد عملکرد بودجه ارائه می‌دهد. گزارش ارائه شده دیوان محاسبات از تخلف بودجه سال ۱۳۸۴ می‌یاد: تعداد کل تخلفات دستگاه‌های اجرایی در سال ۱۳۸۴ ۱۳۸۳ بیشتر بوده است. گزارش تخلف بودجه سال ۱۳۸۸ نیز که در دست‌های اخیر و همزمان با بررسی لایحه بودجه ۱۳۸۸ به مجلس ارائه شده نشان می‌دهد دولت کم‌کم دو هزار تخلف بودجه‌ای داشته و یک میلیارد دلار از درآمدهای کشور نیز کم شده به خزانه واریز نشده است.

مقامات دولت نهم گزارش تخلف بودجه ۱۳۸۸ را گزارش سیاسی و غیرواقعی اعلام کردند. احمدی نژاد در مصاحبه تلویزیونی اخیر خود این امر را ناشی از انشای دیوان محاسبات در اعداد و ارقام و گزارش حسابداری قلمداد کرده و در برخی جهت‌گیری‌های انجام شده در این زمینه انتقاد کرد. اما مجلس و دیوان محاسبات مجلس از این گزارش دفاع کردند. حتی علی لاریجانی رئیس محاسبات کشور هم به طور ضمنی به مقامات محافظه کار و اصولگرا دولت نهم پاسخ داد و گفت: «مطابق اصول مکتور دیوان محاسبات مرجعی است که حساب‌ها را تطبیق می‌دهد و تخلف بودجه را ارائه می‌دهد. و مجلس هم باید این نظرات را به اطلاع عموم برساند و نقش اصل ۵۵ قانون اساسی را به این است.» وی با اشاره اینکه گزارش خواننده‌ها در مجلس مربوط به تخلف بودجه سال ۸۶ (و همی است که آقای موسوی (معاون کنونی امور پارلمان و حقوقی رئیس‌جمهور) در دیوان محاسبات مسوولیت داشته است. «اگر اسنادی وجود نداشت باید تا

سرداران هم می آیند

محسن رضایی و محمد باقر قالیباف نامزد ریاست جمهوری می شوند



به حال اره می‌شد تا در گزارش تخلف بودجه لحاظ شود. به وی با بیان اینکه مرجع اصلی ما دیوان محاسبات است گفت: «مجلس براساس گزارش دیوان محاسبات است که می‌تواند قضاوت کند.» رئیس مجلس در پایان گفت: «تخرف بودجه سال ۸۶ هم همینطور است و گزارش دیوان محاسبات نشان‌دهنده تخلفات و اشکالاتی در اجرای بودجه است. اگر دستگاه‌های دولتی نظارتی دارند باید اعلام کنند تا دیوان محاسبات اسناد و مدارک را براساس آنها اصلاح کند.» عبارار رحمانی فاضلی رئیس فعلی دیوان محاسبات مجلس اعلام کرد: «گزارش تخلف بودجه ۸۵ و ۸۶ و ارقام اعلام شده در زمینه تخلفات صورت گرفته در این گزارش بی‌وجه نیست. تخلفات صورت گرفته در این سال ۸۵ و تخرف آن بوده است. تخرف بودجه نیز به بررسی‌های لازم در هیات عمومی دیوان بعنوان اولین کار در این کون رئیس دلسان و ۱۲ مستشار عضو آن هستند. حکم صادر و مصوب شده و سپس در قالب تخرف به مجلس ارائه می‌شود. بنابر این گزارش تخرف بودجه ۸۵ قانونی و درست بوده و اگر رئیس جمهوری بانک مرکزی را بر سر دستگاه دیگری در این زمینه ادعایی دارند می‌توانند اسناد واریزی این مبلغ به خزانه یا به حساب ذخیره اری ارائه کنند. ما منتظر ارائه اسناد و مدارک هستیم اما اکنون چنین اسنادی ارائه نشده است.» البته ارائه لایحه بودجه سال ۱۳۸۶ به مجلس با بحث‌ها و مجادله‌های زیادی روبرو شد. ارائه لایحه بودجه سال ۱۳۸۶ همزمان بود با افزایش چند صد درصدی قیمت گوجه فرنگی.

اکثر نمایندگان در حین سخن‌حاضران احمدی نژاد آرام و خونسرد بودند. احمدی نژاد علت گرانی‌ها را به گردن خبرسازهای مطبوعات انبساط. نمایندگان حین ارائه اسنادی از سوی احمدی نژاد که مدعی کاهش نرخ تورم بود با صدای بلند قیمت گوجه فرنگی را اعلام کردند. ۱۲۰۰ تا ۳۵۰۰ تومان گفت: «چرا گوجه گران کیلویی می‌شود؟» احمدی نژاد ۱۲۰۰ می‌خرید؛ باید چهار برابر محل ما گوجه آن می‌شد. گزارش تخرف و تومانی بخیرید. «الآن دیوان محاسبات در گزارش تخرف و عملکرد بودجه سال ۱۳۸۶ اثبات کرد عملکرد بودجه سال ۱۳۸۶ نیز در عمل با مشکل روبرو شده و دارای تخلف جدی بوده است. هادی حق شناس اقتصاددان و نماینده مجلس هفتم در مورد اهمیت گزارش تخرف بودجه می‌گوید: «گزارش تخرف بودجه مشخص می‌کند که دولت تا حد چه مطابق قانون عمل می‌کند. هر چقدر میزان تخلف از قانون بودجه بیشتر باشد روشن است دولت در چارچوب بودجه نظر مجلس حرکت نمی‌کند.»

۵۴ درصد تخلفات بودجه سال ۱۳۸۶ در گزارش‌های مجلس اعلام شده و اداره می‌شود. دیوان محاسبات کشور چکده گزارش تخرف بودجه سال ۱۳۸۶ را منتشر کرد و در اختیار نمایندگان مجلس شورای اسلامی قرار داد. در این گزارش که به دو شکل بودجه‌ای و دستگامی تهیه شده اعلام شده که در ۱۷۰ مورد از ۲۱۷ بند و جزو تیرجی‌های قانون بودجه ۸۶ یعنی ۵۴ درصد بندها یا اجزای تصمیم‌ها تخلف صورت گرفته است. هادی حق شناس اقتصاددان و نماینده مجلس هفتم در مورد تخلفات ۵۴ درصدی دولت در اجرای بودجه‌های بودجه به اعتماد ملی گفت: «اگر فرض پنج درصد این بندها اجرا نشده می‌شد می‌توانستیم بگوییم بهتر کار کاملاً فراهم شده تا در خصوص منابع مالی مشکل داشته است و تا وقتی ۵۴ درصد تخلف داشته، معنی اش این است که دولت به قانون بودجه اعتقاد نداشته یا در اجرا دچار مشکل شده است.

۶ ادامه در صفحه

نگاه روز

اعتماد ملی هر روز در ۲۰ صفحه

همان گونه که از شواهد و ظواهر روزنامه در این روزنامه بیادست اعتماد ملی در آستانه تغییر است. این تغییر با اتکاف به نیروی انسانی و کادر حرفه‌ای روزنامه در پیوند با بتسلیم‌های تازه صورت خواهد گرفت و با گذر از موقیعت آزمون و خطا در حوزه‌های تازه‌ای شده به زودی سر و شکل و هویت تازه‌ای به اعتماد ملی خواهد داد. از جمله تفکیک میان صفحات خبری و صفحات تحلیلی روشن‌تر خواهد شد. با تقویت محتوای تحلیلی روزنامه صفحات تازه‌ای بدان افزوده خواهد شد. در روز دوشنبه ۱۱ اسفندماه روزنامه اعتماد ملی هر روز در ۲۰ صفحه شامل دو بخش خبری (۱۲ صفحه) و تحلیلی (۸ صفحه) عرضه می‌شود که امیدواریم به وعده‌های تغییر که ما نام‌الله عملی خواهد شد. کاهش صفحات آبرود روزنامه را تحمل کنید. همچنین با همه خوانندگانی که با اعتماد ملی تفتنی خوات توقف انتشار ضمیمه شش‌هفته‌ای اعتماد ملی را جوا شدند بوش می‌خواهیم و امیدواریم در قالب جدیدی که از این پس هر روز ارائه خواهد شد قدران این عواطف باشیم. محمد قورچانی

نگاه اعتماد ملی

۲۰۰۰ تخلف بودجه‌ای در کارنامه دولت

ابراهیم امینی



وقتی از طریق رسانه‌ها مطرح شد که مستحکی متمرکز دولت در یکی از جدیدترین مواضع خود اینشان باید توجه به جایگاه محسوب شود گفته است: «تخلف بودجه‌های دولت از نظر اصولی و عملی به نظر من در حد قابل قبولی است. به راستی دولت مستحک و مسوولان ما را چه شده است که به اعتبار موقیعتی که برای چند صیاحی پیدا می‌کنند و صرفاً به خاطر اسل و مبارق ازان خود و جایگاهی که در آن قرار گرفته‌اند فرغ و حاشیه دانستن دیگران و سایر نهادهای کامتی، مطالبی بیان می‌کنند که نماندهای اصول و قواعدی که روبا نهادهای حکومتی را یکدیگر تنظیم و تبیین می‌کند سازگاری ندارد، بلکه همه عقل سلیم هم بپزیری آن نیست. آقایان بیان مواضعی این دست از سوی آقای مستحکوزنگر نگارنده که کاملاً در حد همان اوایل باب شدن سفرهای استانی به شکل و شمابلی که در دولت نهم وجود دارد برای مهم دولت‌ن‌ن صوابت اسنادی حیات دولت، آن را در حکم قانون اساسی معرفی کرد که این مطلب نتجه از اخلاق استیصا صوابت اسنادی را می‌تواند یک‌سره مشخص می‌کند که قانون اساسی و اصول آن بعنوان مبنای مطالبی که رئیس جمهور در آغاز تصدی مسوولیت خود سوگند یاد می‌کند که پاسدار آن بود و پاسدار آن کشور است، ارائه نماید تا چه اندازه تاز دولت‌ن اعتبار و ارزش دارد. مضاعف‌بودن گفت‌وگو نشان می‌دهد این دولت است که مستحکی دولت، فارغ از تحصیل حقوق و وظایف اصلی دولت، دانشکده حقوق دانشگاه تهران است. سال‌ها به عنوان حقوقدان شورای نگهبان مسوولیت صوابت اسنادی از قانون اساسی را عهددار بوده و نظر نشان در مورد در اخلاقیات بلند قلم چوچی از کالیدهای نمایندگی مجلس به عنوان عدم ابراز وفاداری به قانون اساسی موثر بوده است. بر همین اساس باید مواضعی را که اتخاذ می‌کند مستند و مستدل باشد. مستند به اصول قانون اساسی و سایر قوانینی که روبا قوا را تنظیم می‌کند و وظایف هر یک از نهادهای حکومتی را مشخص می‌سازد و مستند به آئینه غیرقابل خدشه و متعلق استواری که هر عقل سلیمی آن را پذیرا باشد. حال بد نیست به ابراهیم به قانون اساسی و سایر مقررات موضوعه ببینیم این مطلب چقدر از وزارت بخرودار است؟ اصل ۵۲ قانون اساسی مقرر می‌دارد: «بودجه سالانه کل کشور به ترتیبی که در قانون مقرر می‌شود از طرف دولت تهیه و برای رسیدگی و تصویب به مجلس شورای اسلامی تسلیم می‌گردد. هرگونه تغییر در ارقام بودجه نیز تابع مراتب مقرر در قانون خواهد بود.» این اصل به روشنی دو نهاد دولت و مجلس را در خلد در بودجه مصوب کشور معرفی کرده است: یکی دولت به عنوان تهیه‌کننده لایحه و دیگری مجلس به عنوان رسیدگی‌کننده و تصویب‌کننده آن.

تخلفات ریاست جمهوری شرکت کند. گفته می‌شود پس از این دیدارها، شهردار تهران به صورت جدی مشغول بررسی نامزدی خود در انتخابات آتی ریاست جمهوری است. به نظر می‌رسد با حضور محمدرضا قالیباف شهردار تهران، رقابت در همین دوره انتخابات ریاست جمهوری وارد دور تازه‌ای خواهد شد. با شرایط آمیز آید مسوول دست اصولگرایان برای تصمیم‌گیری درباره نرنامه‌های خود باز خواهد شد و صرفاً مجبور نیستند از محمود احمدی نژاد حمایت کنند و از سوی دیگر حضور قالیباف می‌تواند برای امیدواران بخش‌های میانه‌رو، معتدل و مستقل بیرونی‌های کشور تقویت‌کننده نیروی‌هایی که از تاکتیک‌های «دعوا و تنش خندماند و میاندازی» و تمام ظرفیت‌های کشور به شکل مشکلات اساسی مردم برآورد تاکنون از میان اصولگرایان نامزدی احمدی نژاد در انتخابات آتی، انتخابات آتی مجلس است و افراد دیگری تصمیم مشخصی برای انتخابات هم اعلام کرده‌اند. اما قطعی شدن حضور قالیباف در این عرصه رقابت خاتگی اصولگرایان را دچار مشکل می‌کند. با این حال عدم تصدیت‌کننده اخیر از شهردار تهران برای نامزدی در انتخابات متعقد، مردم ایران از برخی تاکتیک‌های نامزدی‌ها در عرصه‌های مدیریتی مستند و افزایش نارضایتی‌ها می‌تواند رنگ خطری باشد برای همه علاقه‌مندان به کشور، نظام و ملت. آنان در نامه‌هایی برای قالیباف ارسال کرده‌اند تا تأکید داشته‌اند مدیریت توانمند قالیباف در سایه آرامش و تقویت مطالبات شهروندان و بازگشت به عرصه یک اصولگرای اصل خواهد بود. حضور قالیباف در دولت آینده پارکیر مردم ایران باشد.»

۲ ادامه در صفحه

میزبان شما در نقاط دیدنی جهان هستیم. معرفی دفاتر خدمات، ایرانگردی، مراکز جهانگردی، هتل‌ها و سفارشات. ۴ صفحه

تسلیمت. جناب آقای ناصر خاتمی. در گذشت مادر گرامیبتان را تسلیمت گفته. از خداوند سبحان بر آن مرحوم غفران واسعه الهی و برای جنابعالی و بازماندگان صبر و سلامتی آرزو نمودم. مهدی کروی

شماره جدید هفته‌نامه ایران دخت منتشر شد. گفت‌وگو با رضا صادقی و پرونده‌ای درباره موسیقی باب دیدار از خانه حمید استیلی. شجره‌نامه هاشمی رفسنجانی پرونده‌ای درباره شهلا جواد. ۶ صفحه